

**GREEN CARD FOR USA**

www.eb5usaconsultants.com

Green Card for USA by EB 5 investor visa  
NEWS OF GANDHINAGAR (DAILY)  
USA #EB5Visa #GreenCard  
Call / Whats up No 9824653073

**પ્રજાને થતાં અન્યાયો અને ફરિયાદોને વાયા આપતું એકમાત્ર સાપ્તાહિક**

now on Internet [www.janfariyad.com](http://www.janfariyad.com)

અબ તો એક હી આગ "જન ફરિયાદ"

R.N.I. No. GujGuj/1997/57  
Po. Reg. No. G-GNR-286  
S.S.P.O.S Gandhinagar  
Valid Up to : 31 Dec., 2014  
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

**જાન ફરિયાદ**

તંત્રી : પ્રદિપ રાવલ

સાપ્તાહિક

R.N.I. No. GujGuj/1997/57  
Po. Reg. No. G-GNR-286  
S.S.P.O.S Gandhinagar  
Valid Up to : 31 Dec., 2014  
Rs.2-00, Annual : Rs.100-00

Gandhinagar Office : Block No. 677/2,  
"GH" Type, Sector-8, Gandhinagar

■ વર્ષ-26 ■ અંક-50 ■ તા. 11-12-2022 ■ રવિવાર ■ પાના - 2 ■ કિંમત રૂ. 2/- ■ વાર્ષિક લવાજમ : 100 રૂ. ■ મુખ્ય કાર્યાલય : ઠલોક નં. 677/2, 'ઘ' ટાઈપ, સેક્ટર-8, ગાંધીનગર (મો.) 98246 53073 (નિ.) 23238022 ■ Email : prdpraval@yahoo.co.uk

# અર્થતંત્રમાં રિક્વરી લાવવા કેનેડાએ ભારતીયો માટે તક વધારી નવી દિલ્હી અને ચંદીગઢમાં વિઝા પ્રોસેસની ક્ષમતા વધારવા કેનેડા ૭૪.૬ મિલિયનનું રોકાણ કરશે

**અગાઉ ૧૪ લાખથી વધુ પ્રવાસીઓને નોકરી આપવાની જાહેરાત કરાઈ હતી**

નવીદિલ્હી,તા.૧૦  
કેનેડા ભારતમાં વિઝા-પ્રોસેસિંગ ક્ષમતા વધારવા માટે નવી દિલ્હી અને ચંદીગઢમાં ૭૪.૬ મિલિયન ડોલરનું રોકાણ કરશે. એક મીડિયા રિપોર્ટ અનુસાર, વિઝા સાથે સંકળાયેલ પ્રવૃત્તિઓમાં પણ વધુ રોકાણ કરી શકે છે. કેનેડિયન ઈમિગ્રેશન મિનિસ્ટર સીન ફેઝરે બુધવારે જણાવ્યું હતું કે તેમના દેશ હમણાં જ જાહેર કરાયેલા ઈન્ડો પેસેફિક ક્ષેત્ર ભારત અને અન્ય દેશોમાંથી વધુ વિદ્યાર્થીઓ અને ઈમિગ્રન્ટ્સને કેનેડામાં લાવવામાં મદદ કરશે. એક મીડિયા રિપોર્ટ

અનુસાર, કેનેડા નવી દિલ્હી અને ચંદીગઢ અને અન્ય સ્થળોએ વિઝા એપ્લિકેશન પ્રોસેસિંગ ક્ષમતાને ઝડપી બનાવવા માટે પાંચ વર્ષમાં ૭૭૪.૬ મિલિયનનું રોકાણ કરશે. કેનેડિયન ઈમિગ્રેશન મિનિસ્ટરે કહ્યું કે, અમે ભારતમાં વિઝા સાથે સંકળાયેલ અન્ય પ્રવૃત્તિઓમાં પણ વધુ રોકાણ કરીશું. આજે કેનેડામાં નવા ઈમિગ્રેશનનો મોટો હિસ્સો વિદ્યાર્થીઓ અને ભારતમાંથી આવતો લોકોનો છે. હાલમાં કેનેડામાં ૨,૨૫,૦૦૦થી વધુ ભારતીય વિદ્યાર્થીઓ છે.

કેનેડિયન ઈમિગ્રેશન મિનિસ્ટરે કહ્યું કે, કેનેડિયન ઈન્વેસ્ટમેન્ટ સ્ટુડન્ટ પ્રોગ્રામ હેઠળ આંતરરાષ્ટ્રીય વિદ્યાર્થીઓને કેનેડામાં કાયમી સ્થાયી થવા અને નોકરીની તક આપવા માટે આ રોકાણ ભારતના વિદ્યાર્થીઓને વધુ પ્રેરિત કરશે. જેના પગલે હાઈ-સ્કીલ્ડ લોકો દ્વારા કેનેડાની અર્થવ્યવસ્થાના પડકારોનો પહોંચી વળવા માટે સફળ સાબિત થઈ શકે છે. ઈન્ડો-પેસિફિક ક્ષેત્ર કેનેડાના ઈમિગ્રેશન માટે મહત્વપૂર્ણ છે અને ભવિષ્યમાં પણ ચાલુ રહેશે. કેનેડાના ઈમિગ્રેશન મિનિસ્ટર સીન ફેઝરે અગાઉ પણ દેશમાં લેબર ફોર્સની અછતને કારણે પ્રવાસીઓને કામ કરવાની તક આપવાની વાત કરી હતી. કેનેડાને અર્થતંત્ર સુધારવા માટે વધુ લોકોની જરૂર છે. આ જરૂરિયાતને પહોંચી વળવા કેનેડાએ ઈમિગ્રેશન લેવલ પ્લાન ૨૦૨૩-૨૫ અંતર્ગત આગામી ત્રણ વર્ષમાં દેશમાં ૧૪.૫ લાખ ઈમિગ્રન્ટ્સને નોકરી આપવાની યોજના બનાવવામાં આવી છે. કેનેડાએ આગામી ત્રણ વર્ષમાં ૧૫ લાખ પ્રવાસીઓને પોતાને ત્યાં વસાવવાની યોજના બનાવી છે. કેનેડાના ઈમિગ્રેશન

મંત્રી સી. એન. ફેસરે કહ્યું છે કે વર્ક વિઝા પરમિટ અને અન્ય પ્રક્રિયાઓ ઝડપી કરાશે. કેનેડા સરકારના આ મોટા નિર્ણયથી ભારતીયોને લાભ થવાની શક્યતા છે. કેનેડામાં હાલ જે વસતી છે તેમની વધતી ઉંમર સૌથી મોટું ચિંતાનું કારણ છે. કેનેડા સરકારનું માનવું છે કે, જો આ દિશામાં કંઈ નહીં કરાય તો દસથી પંદર વર્ષ પછી દેશની આર્થિક સ્થિતિ કથળવાનું શરૂ થઈ જશે. સ્કૂલો અને હોસ્પિટલોને યોગ્ય રીતે ચલાવવી મુશ્કેલ થઈ જશે. દર પાંચે એક કેનેડિયન બીજા દેશમાંથી આવીને અહીં વસ્યો છે. દેશના ૬૦% નાગરિકો પ્રવાસી પ્રત્યે સકારાત્મક વલણ ધરાવે છે. વર્ષ ૨૦૨૧ની વસતી ગણતરી પ્રમાણે કેનેડામાં આશરે ૧૮.૫૦ લાખ ભારતીય મૂળના નાગરિક છે. તે કેનેડાની કુલ સંખ્યાનો ૫% હિસ્સો છે. અહીં મોટા ભાગના ભારતીયો ઓન્ટારિયો અને બ્રિટિશ કોલમ્બિયામાં રહે છે. છેલ્લા કેટલાક સમયથી એલબર્ટા અને ક્યુબેકમાં પણ ભારતીયોની વસતી વધી રહી છે.

## યુકેનથી આવેલા મેડિકલ સ્ટુડન્ટ્સના સમાવેશ માટે ઉકેલ શોધો: સુપ્રીમ કોર્ટેસ વસ્તી નિયંત્રણ બિલ લાવી હોત, તો મારે ચાર બાળક ન હોત, હું અટકી ગયો હોત

નવીદિલ્હી,તા.૧૦  
યુકેન અને ચીનમાં સજ્જિલી વિપરીત પરિસ્થિતિઓને કારણે સ્વદેશ પરત આવેલા મેડિકલ સ્ટુડન્ટ્સને દેશની મેડિકલ કોલેજોમાં સમાવવા કોઈ નક્કર ઉકેલ શોધવા માટે સુપ્રીમે કેન્દ્ર સરકાર અને નેશનલ મેડિકલ કમિશન (એનએમસી)ને નિર્દેશ આપ્યો છે. આવા વિદ્યાર્થીઓના ભાવિ અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરતાં સુપ્રીમે જણાવ્યું હતું કે જો આ મામલાનું કોઈ યોગ્ય સમાધાન નહીં શોધાય તો વિદ્યાર્થીઓનું ભાવિ અનિશ્ચિત બની જશે. જસ્ટિસ બી આર ગવઈ અને જસ્ટિસ વિક્રમ નાથની બેન્ચે કહ્યું કે, જો જરૂર પડે તો કેન્દ્ર સરકાર વિદ્યાર્થીઓની સમસ્યાનું સમાધાન શોધવા માટે નિષ્ણાતોની એક



કમિટીની નિમણૂક કરી શકે છે. સર્વોચ્ચ અદાલતે જણાવ્યું હતું કે અમને આશા છે કે કેન્દ્ર તેના સૂચનને યોગ્ય મહત્વ આપશે અને દેશની સંપત્તિ એવા વિદ્યાર્થીઓની કારકિર્દી બચાવવા માટે કોઈ સમાધાન શોધશે. જો કોઈ સમાધાન નહીં શોધાય, તો તેમની આખી કારકિર્દી મુશ્કેલીમાં મુકાઈ જશે. પંડાપીઠે જણાવ્યું હતું કે, અમે કેન્દ્ર સરકારને, નેશનલ મેડિકલ કમિશન સાથે પરામર્શ કરીને આ માનવીય સમસ્યાનું સમાધાન શોધવા વિનંતી કરીએ છીએ.

સર્વોચ્ચ અદાલતે નોંધ્યું હતું કે મોટાભાગના વિદ્યાર્થીઓએ તેમના અભ્યાસક્રમો પૂર્ણ કરી લીધા છે પરંતુ તેઓ ક્લિનિકલ તાલીમ લઈ શક્યા નથી. કેન્દ્ર તરફથી હાજર રહેલા એડિશનલ સોલિસિટર જનરલ એશ્વર્યા ભાટીએ પોતાની રજૂઆતમાં જણાવ્યું હતું કે, મેડિકલ કોર્સમાં પ્રેક્ટિકલ ટ્રેનિંગનું ખૂબ જ મહત્વ હોય છે. શૈક્ષણિક અભ્યાસ અને પ્રેક્ટિકલ તાલીમ બંને અલગ બાબત હોવાનું તથા તેઓ એક બીજાનું સ્થાન ના લઈ શકે તેમ જણાવતા ભાટીએ ઉમેર્યું હતું કે વિદ્યાર્થીઓને પ્રવેશ નહીં આપવાનો નિર્ણય આરોગ્ય, ગૃહ અને વિદેશ મંત્રાલયની સાથે મસલત બાદ લેવાયો હતો. કોર્ટે જણાવ્યું હતું કે કોરોનાના કારણે એક સદી પછી માનવતાને આવી વિષમ પરિસ્થિતિનો સામનો કરવો પડ્યો. આશરે પાંચ વર્ષ સુધી અભ્યાસ કરનારા ૫૦૦ જેટલાં વિદ્યાર્થીઓની કારકિર્દી જોખમમાં મુકાઈ છે. શૈક્ષણિક અભ્યાસ, પ્રેક્ટિકલ તાલીમનું સ્થાન ના લઈ શકે તેવી કેન્દ્રની રજૂઆત સાથે સર્વોચ્ચ અદાલતે સહમતિ દાખવી હતી. કેન્દ્રએ અગાઉ કહ્યું હતું કે યુકેનમાં યુદ્ધને કારણે ભારત પરત આવેલાં વિદ્યાર્થીઓને ભારતીય મેડિકલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ કે યુનિવર્સિટીમાં પ્રવેશ નહીં આપી શકાય. આમ કરવાથી સમગ્ર દેશની મેડિકલ એજ્યુકેશન સિસ્ટમ ખોરવાઈ જશે.

નવીદિલ્હી,તા.૧૦  
ભારતીય જનતા પાર્ટીના સાંસદ રવિ કિશને કોંગ્રેસની આગેવાની હેઠળના અગાઉના શાસનના ખરાબ સંચાલન પર ચાર બાળકો હોવાનો આરોપ મૂક્યો હતો. એજન્ડા આજતક ૨૦૨૨ કાર્યક્રમમાં ગોરખપુરના લોકસભા સાંસદ રવિ કિશને વસ્તી નિયંત્રણ બિલ વિશે વાત કરી હતી. તેમણે કહ્યું કે, અગાઉની સરકારે આ પાસામાં સતર્ક રહેવું જોઈતું હતું અને જો તેમણે વસ્તીને અંકુશમાં લેવા માટે કાયદો ઘડ્યો હોત, તો તેમને ચાર બાળકો ન હોત. બીજી સાંસદ રવિ કિશને ચાર બાળકોના પિતા બનવા બદલ કોંગ્રેસ પાર્ટીને જવાબદાર ઠેરવતા કહ્યું કે, જ્યારે કોંગ્રેસ પાર્ટી કેન્દ્રમાં સત્તામાં હતી, ત્યારે વસ્તી નિયંત્રણ બિલ લાવી હોત, તો તેઓ અટકી જાત અને ચાર બાળક પેદા ન કરત. ભોજપુરી ફિલ્મ ઈન્ડસ્ટ્રીમાં પોતાનું નામ બનાવનાર કિશને સંસદમાં વસ્તી નિયંત્રણ બિલ રજૂ કરતાં પહેલાં ન્યૂઝ ચેનલ આજતક દ્વારા આયોજિત એક કાર્યક્રમ દરમિયાન આ ટિપ્પણી કરી હતી. ગોરખપુરના લોકસભા સાંસદ રવિ કિશને વસ્તી નિયંત્રણ બિલની હિમાયત કરતી વખતે કહ્યું હતું કે તેમના શરૂઆતના સંઘર્ષશીલ અભિનેતા તરીકેના દિવસોમાં તેમણે ગભાવસ્થા સાથે તેમની પત્નીની તબિયત બગડતી જોઈ હતી. હવે જ્યારે હું પરિપક્વ થયો છું અને મારી કારકિર્દીમાં સ્થિરતા મળી છે, ત્યારે હું જ્યારે પણ મારી પત્ની તરફ જોઉં છું ત્યારે હું દિલગીરી અનુભવું છું. તેમણે કહ્યું, જો કોંગ્રેસ સરકાર અગાઉ બિલ લાવી હોત, તો હું અટકી ગયો હોત. આ બિલ લાવી હોત, તો તેઓ અટકી જાત અને ચાર બાળક પેદા ન કરત. વસ્તી નિયંત્રણ બિલ લાવી હોત, તો તેમણે વધુમાં કહ્યું હતું કે, કોંગ્રેસના શાસનમાં આ મામલે ગંભીરતા દાખવવી જોઈતી હતી. કોંગ્રેસ આ માટે દોષી છે, કારણ કે ત્યારે તેમની સરકાર હતી. કિશને કહ્યું કે ચીને વસ્તીને નિયંત્રિત કરી છે. જો અગાઉની સરકારો વિચારશીલ હોત તો પેટીઓએ સંઘર્ષ ન કર્યો હોત. તેમણે કહ્યું કે આ વિષય પર આરોપો અને પ્રતિ-આરોપો માટે બોલાવશે, પરંતુ તેનાથી કોઈ ફરક પડતો નથી. કારણ કે આવા કાયદાઓનું પરિણામ ૨૦થી ૨૫ વર્ષ પછી પ્રચલિત થશે. ઈવેન્ટ દરમિયાન કિશને નોંધ્યું હતું કે ભાજપની આગેવાની હેઠળની વર્તમાન સરકાર માત્ર મંદિરો જ નહીં, પરંતુ રસ્તાઓ પણ બનાવી રહી છે. કોરિડોર બનાવવામાં આવી રહ્યો છે. સાથે જ AIIMS પણ બનાવવામાં આવી રહી છે.

## આપણે ક્યારેય સ્વીકારવું જોઈએ નહીં કે કોઈ દેશને આતંકવાદનો અધિકાર છે : જયશંકર

ભારત અને વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી વિશ્વનો અવાજ બની ગયા છે



નવીદિલ્હી,તા.૧૦  
વિદેશ મંત્રી એસ જયશંકરે પાકિસ્તાન પર નિશાન સાધ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે આતંકવાદને ખતમ કરવા માટે પાકિસ્તાન પર સતત આંતરરાષ્ટ્રીય દબાણ હોવું જોઈએ અને તે દબાણ જાળવી રાખવા માટે ભારતે આગેવાની લેવી પડશે. પોતાના સ્પષ્ટ સંદેશમાં વિદેશ મંત્રીએ કહ્યું કે સરહદ પારના આતંકવાદને ક્યારેય હળવાશથી ન લેવો જોઈએ. એક દિવસ પહેલાં મજાલોએ જાહેરાત કરી હતી કે ભારતીય ખેલાડીઓ પાકિસ્તાન નહીં જાય. એશિયા કપ ૨૦૨૩ને લઈને બીસીસીઆઈ અને પીસીબી વચ્ચેના વિવાદ વચ્ચે જયશંકરે

સાથે વાત કરશે? નેતાઓ કોણ છે, છાવણીઓ ક્યાં છે આપણે ક્યારેય એવું ન વિચારવું જોઈએ કે સરહદ પારનો આતંકવાદ સામાન્ય છે. તેમણે કહ્યું કે મને એક ઉદાહરણ આપો જ્યાં એક પાડોશી બીજા વિરુદ્ધ આતંકવાદને પ્રાયોજિત કરી રહ્યો છે. એવું કોઈ ઉદાહરણ નથી. એક રીતે તે અસામાન્ય પણ નથી, પણ અસાધારણ છે. રશિયા-યુકેન યુદ્ધ અંગે એસ જયશંકરે કહ્યું કે સરકારે પોતાના લોકોનો પક્ષ લીધો. અમે એકલા જ નથી કે જેઓ વહેલી તકે પરિસ્થિતિનો રાજદ્વારી ઉકેલ ઈચ્છે છે. તેમાં લગભગ ૨૦૦ દેશો છે. વિશ્વ અને જો તમે તેમને તેમનું વલણ પૂછો, તો મોટાભાગના લોકો ઈચ્છે છે કે યુદ્ધ ટૂંક સમયમાં સમાપ્ત થાય, કિંમતો નીચે આવે અને પ્રતિબંધો સમાપ્ત થાય. દુનિયા આ જ ઈચ્છે છે અને મને લાગે છે કે ભારત અને વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી વિશ્વનો અવાજ બની ગયા છે. તેમણે કહ્યું કે ભારતે આ સંઘર્ષમાં ભારતીય નાગરિકોના કલ્યાણનો પક્ષ લીધો છે અને તે એવા દેશોમાંનો એક છે જેની સાથે તમામ પક્ષો તેમના મંતવ્યો શેર કરી રહ્યા છે.

## ૩થી ૨૬ માર્ચ સુધી રમાશે વિમેન્સ આઈપીએલ : બીસીસીઆઈની તૈયારી પૂરજોશમાં



નવીદિલ્હી, તા.૧૦  
આઈપીએલ-૨૦૨૩ની શરૂઆત આવતાં વર્ષે એપ્રિલમાં થવાની છે. આ પહેલાં બીસીસીઆઈ માર્ચ મહિનામાં પ્રથમ વિમેન્સ આઈપીએલ કરાવવાની યોજના ઉપર જોરશોરથી કામ કરી રહ્યું છે. ઈએસપીએન ક્રિકેટ્સના અહેવાલ પ્રમાણે આવતાં વર્ષે ૩થી ૨૬ માર્ચ સુધી મહિલા આઈપીએલનું આયોજન કરવામાં આવી શકે છે. વિમેન્સ ટી-૨૦ વર્લ્ડકપ પૂર્ણ થયાના એક સપ્તાહ બાદ આ ટૂર્નામેન્ટ રમાડવાની યોજના છે. પ્રમાણે બીસીસીઆઈ વિદેશી મહિલા ક્રિકેટર્સની ઉપલબ્ધતાને ધ્યાનમાં રાખીને જ આ તારીખો પર વિમેન્સ આઈપીએલ રમાડવાનું મન બનાવી ચૂક્યું છે. જો કે આ અંગેની સત્તાવાર

## દીકરાએ જ કરી એક્ટ્રેસ માતાની હત્યા! મૃતદેહને જંગલમાં ફેંકી દીધા

મુંબઈ,તા.૧૦  
મુંબઈના પોશ વિસ્તાર જુહુમાં એક એવી ઘટના ઘટી છે, જેનાથી ટીવી ઈન્ડસ્ટ્રીમાં હડકંપ મચી ગયો છે. અહીંના એક ફ્લેટમાં એક દીકરાએ પોતાની ૭૦ વર્ષની માતાને બેટથી માર મારીને તેની હત્યા કરી નાંખી છે. સીનિયર સિટીઝનની હત્યા થઈ છે. તે બીજુ કોઈ નહીં પરંતુ ફેમસ એક્ટ્રેસ વીણા કપૂર હતી. આ વાતની જાણકારી ટીવીની ફેમસ એક્ટ્રેસ નીલુ કોહલીએ આપી છે.



હકીકતમાં, નીલુએ એક ન્યૂઝ પોર્ટલ સાથેની વાતચીતમાં જણાવ્યું કે તેણે વીણાજી સાથે ટીવી શો 'મેરી ભાભી'માં લગભગ ૫ વર્ષ સુધી કામ કર્યું હતું. તેણે વધુમાં જણાવ્યું કે આ સિરિયલ પછી પણ બંનેએ બીજા સિરિયલમાં સાથે કામ કર્યું હતું. બીજા તરફ, નીલુએ તેના ઈન્સ્ટાગ્રામ એકાઉન્ટ પર એક પોસ્ટ પોસ્ટ કરતા લખ્યું, 'વીણાજી, તમે આના કરતાં વધુ સારા હકદાર હતા. મારું દિલ તૂટી ગયું છે, તમારા માટે આ પોસ્ટ કરું છું, શું કહેવું? આજે મારી પાસે શબ્દો નથી. હું આશા રાખું છું કે તમે ઘણા વર્ષોના સંઘર્ષ પછી આખરે શાંતિથી આરામ કરી રહ્યા છો. આ તે જ બંગલો છે જે જુહુ સ્થિત છે જ્યાં આ દુઃખદ ઘટના બની હતી. આ પોશ જુહુ વિસ્તારમાં એક વ્યક્તિએ તેની ૭૪ વર્ષીય માતાની બેઠથી બેટથી હત્યા કરી હતી અને બાદમાં તેના મૃતદેહને માથેરાનમાં ફેંકી દીધો હતો. તેના યુએસ સ્થિત પુત્રને શંકા ગઈ અને તેણે જુહુ પોલીસને જાણ કરી. તેણે તેની પોસ્ટમાં આગળ લખ્યું, 'પૂછપરછ દરમિયાન તેણે પોલીસને કહ્યું કે તેણે તેની માતાને બેઠથી બેટથી માથા પર ઘણી વાર માર્યા પછી ગુસ્સામાં આવીને હત્યા કરી નાંખી.' મુંબઈ પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર, આરોપી પુત્રએ મુંબઈના પોશ વિસ્તાર જુહુમાં ૧૨ કરોડના ફ્લેટનો કબજો લેવા માટે તેની માતાની હત્યા કરી હતી. માતાની હત્યા કર્યા બાદ આરોપી પુત્રએ લાશને એક કાર્ટનમાં પેક કરીને મુંબઈથી ૮૦ કિલોમીટર દૂર માથેરાનના જંગલોમાં ફેંકી દીધી હતી.

